



彩礼——让人叹息之事

沉重的“喜钱”，惹出多少心酸事

有的情侣因此被拆散，有的感情产生隔阂

结婚是一件大喜事，送彩礼是一个传统，也是图个喜庆，但有些家庭把彩礼看得太重，结果造成了许多不愉快。有的感情本来挺好，却因彩礼有了隔阂；还有的甚至被拆散，最后闹上法庭。

1 拍完结婚照，为彩礼闹掰了

高帅(化名)和许菲(化名)都是28岁，两人从2008年开始谈恋爱，2010年，高帅以2800元/平方米的价格在金马怡园首付了一套100多平米的房子，准备两人结婚用，装修是两人一起出钱，许菲

则为房子添置了家电。

到了2011年，两人准备结婚，并照了婚纱照。就在双方家庭坐下来讨论婚礼细节的时候，许菲家提出要彩礼六万六千元。原来，许菲家在昌邑一个农

村，如果男方彩礼少，会被邻居笑话。

刚买了房子，家在临朐农村的高帅实在是拿不出这么多彩礼，多次商量未果，双方发生了争执，谁都不想让步，最终两人分手。

2 为了交彩礼，无奈去贷款

沾化的孙先生刚刚结婚，为了结婚，家里去年新盖了房子，然后又给了女方家十几万的彩礼钱，“我们家条件在村子里还算比较好的，也向亲戚借了两三万，村里条件不好的很多都去贷款了，主要是因为彩礼太多，家里一时半会儿拿不出来。”

孙先生说，盖房子一般要花八万到十万，好一点的

要十几万，彩礼和结婚花费一般也得几万甚至十几万。“一些家里有两个男孩的，结婚都快结不起了。”

据了解，孙先生同村的村民为了彩礼去贷款，大多会选择私人借贷，“那种利息特别高，很多人贷款贷得多了，出去打工赚一年的钱只够利息。”孙先生说，婚后都是父母和小

两口赚钱还。

“我们结婚后，就要帮着公婆一起还钱，因为这些钱一部分是借的，房子也是贷款买的，真后悔父母当初要这么多彩礼钱。”在滨城区一家私人医院上班的李清(化名)告诉记者，因为家里还有一个弟弟，她结婚时家里要的彩礼有点多——八万八。

3 少了一千元，婚就没结成

枣庄彩礼一般是两万八，寓意“两家发”，但也不是绝对的，市中区的付先生却因为少给了1000元彩礼，婚就没有结成。

付先生2012年和李女士认识，两人感情发展很快，定于2013年4月8

日结婚，可是谁也没有想到，因为结婚前彩礼钱少给了1000元，女方便和他闹了分手。

据付先生介绍，他给女方27000元的彩礼，又给女方买了1000元的衣服和鞋子，可是谁也没有想到，就因为

彩礼钱少了1000元现金，女方家便和他闹起别扭，还提出分手。双方因此闹僵，最终没有走进婚姻的殿堂。李女士表示，男方彩礼连当地最基本的标准都没达到，嫁给他，感觉面子上过不去，所以提出分手。

4 买房还要备彩礼，婚期直往后拖

今年26岁的威海小伙小许与女朋友是校友，毕业后，两人工作打拼了两年，本打算今年结婚，不过，因为婚房和彩礼的问题，两人的婚期无奈一直往后拖。

小许告诉记者，他的父

母都是普通农民，挣钱不多，为了娶儿媳妇，老两口把所有的积蓄都拿了出来，贷款买了一套房。有了新房，本来小两口准备今年结婚，但是，彩礼钱、婚宴钱加起来至少也要几万块，所以婚事就

一直拖着。

小许说，他不是不愿意多给丈母娘一些彩礼钱，而是仅婚房和装修就已花尽了自己和父母的积蓄，根本没有钱了，但是这话又说不出，因此婚期也就一直往后拖。

5 彩礼凑不够，拿房产证顶

烟台小伙小徐找了个青岛媳妇方丽(化名)，因为两人年龄都不小了，认识两个月就开始谈婚论嫁。

然而在彩礼方面，两家的意见却统一不起来了。小徐长在单亲家庭，母亲东拼西凑给儿子买了套房子，目前市值在80万元左右，几乎花光了所有积蓄。然而在商定彩礼时，方丽家却提出了

高要求——38万元，一分都不能少!

这让小徐母子特别为难，38万他们根本拿不出来。据了解，方丽家要求的38万并不是青岛当地彩礼的大众金额，之所以这样要求是因为方家觉得双方结婚太快，需要有一定的物质保障。

虽然没有谈拢，但在送彩礼的当天，小徐还是陪同母亲

来到方家，随身带着的还有小徐新房的房产证。因为房子市值80万，徐家打算用房子当彩礼，在上面添上方丽的名字，如果方家不同意，便将房子变卖后折现，再出彩礼钱。

好在方家也不是不讲理，最终双方达成一致，徐家在房产证上添上了方丽的名字，方家也接受了徐家10001元的彩礼钱，定下了婚期。



走进婚姻的殿堂，最重要的还是两人的感情。 本报记者 李德领 摄

本版稿件采写 本报记者 赵磊 张浩 刘婷婷 张牟幸子 孙健 许君丽 王裕奎

相关新闻

“丈母娘”要房 男子伪造房产证

25岁的王某从南方来青州打工，在当地一家工厂做技术工，平时收入不多，家境也不富裕。今年年初，他认识了现在的女友小张，两人感情迅速升温，很快便到了谈婚论嫁的地步。小张将王某带回家时，“丈母娘”发话了：结婚可以，最起码要有一套房子，并且不能贷款，这是最低要求。

凭王某的经济条件，近期要在城里全款买房是不可能的。情急之下，王某心生一计：先弄个假房产证蒙混过关再说，结婚后也不能因为这个就离婚吧？

今年10月，王某在市区租了一套80平米的房子，之后，他通过假证贩子，办了一份假房产证。拿到假房产证后，小张的母亲告诉女儿要在房产证上加上名字，于是小张拿房产证到房产登记部门加名，结果发现房产证是假的。

小张因此觉得王某作风不正，进而怀疑他与自己交往动机不纯，于是报了警。王某因涉嫌伪造国家机关公文、证件、印章被依法带回公安机关进行讯问，经过警方的教育，王某认识到自己的错误。

同居分手 告到法院退彩礼

2010年，19岁的徐蕾(化名)经人介绍认识了比自己大三岁的王田(化名)，2011年12月，两人在亲朋好友见证下，举行了简单的订婚仪式。王田依据日照当地的风俗，给徐蕾彩礼10001元。订婚后两人便开始同居，但一直没有办理结婚登记手续。同居不到一年，双方矛盾不断，无法继续共同生活下去，两人便开始分居。随后，王田向法院提出要求徐蕾归还彩礼。

庭审中，徐蕾认为彩礼已经用于同居期间的共同生活花费，不应返还。王田对此不予认可。东港法院经审理认为，徐蕾虽辩称彩礼已经用于同居期间生活花费，但其未提供证据证实主张，法院不予认可。因俩人未办理结婚登记手续，故王田提出徐蕾返还按照习俗给付的彩礼10001元的请求，应当予以支持。2013年4月，法院判决徐蕾返还王田订婚礼金10001元。

TCL 4K 智能云电视

巅峰行动 4K专家 群英惠萃

TCL年终分红双12 4K大板疯狂抢

4K产品根据机型不同分红让利500—10000元

爱眼睛，和近视说BYE-BYE
TCL迪士尼儿童电视震撼上市

贺TCL品牌价值达639.16亿元
连续8年蝉联彩电第一品牌

时间：12月12日-15日
地点：山东各大商场TCL电视专柜
电话：0531-81939905

85寸超高清电视
直降
10000元

65寸3D智能云电视
9999元

48寸爱奇艺电视
4567元

扫刮
微信
大奖

